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Alle antwoorden moeten gemotiveerd worden.
Een rekenmachine mag niet gebruikt worden.

1. Gegeven is de matrix

1 0 4
A=10 -3 6
0 0 -2

» (a) Bepaal de eigenwaarden en eigenvectoren van A.
(b) Is A diagonaliseerbaar?

(c) Is A normaal?

2. Zij P9(C) de lineaire ruimte bestaande uit alle polynomen van graad twee of lager met
complexe coéfficiénten. Op deze ruimte maken we het volgende inproduct

() = / F(Cror? (1)

W is de lineaire ruimte opgespannen door de functies 1 en t2.

(a) Bepaal een orthonormale basis van W.
(b) Geef de beste benadering in W van de functie f(t) = i + 4t.

3. Zij V een (complexe) lineaire ruimte met inproduct (-,-). Bewijs de parallellogramge-
lijkheid:

Iz +yll? + llz — yl” = 2lle]® + 2lly])*. _ (2)

4. Gebruik het resultaat in de vorige opgave om aan de te tonen dat er op C? geen inproduct
bestaat waarvan de norm gelijk is aan

(3] =torl+

2.0.Z.



5. Zij U een unitaire afbeelding op de eindig dimensionale ruimte V. Verder is gegeven dat
- 1 geen eigenwaarde is van U. Toon aandat A= (I +U)(I -U )1 zelf-geadjungeerd is.

6. Gegeven is de lineaire ruimte V' opgespannen door {sin(z),sin(2z),--+ ,sin(10z)}. Op
deze ruimte definiéren we het inproduct

7r —_—
(f(z),9(x)) = /0 f(z)g(z) dx.
Verder is de volgende lineaire afbeélding gegeven

Tf=f"

(a) Toon aan dat T* = —T.
(b) Bepaal de eigenwaarden en eigenvectoren van T'.

(c) Geef een orthonormale basis van V.

7. Gegeven is de matrix

-2 0 4
A= 0 -2 6
0 0 -2

" (a) Bepaal de Jordan canonieke vorm van deze matrix.

(b) Geef constanten ay,...ay € R zodanig dat

asA* + a3 A3 + a3 A% + a1 A + agl = 0.



